

**Заключение на проект решения Думы Великого Новгорода  
«О внесении изменений в Положение о порядке осуществления ор-  
ганами местного самоуправления Великого Новгорода полномочий по  
реализации Федерального закона «О рекламе»**

Заключение на проект решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений в Положение о порядке осуществления органами местного самоуправления Великого Новгорода полномочий по реализации Федерального закона «О рекламе» (далее- Заключение, Положение, проект решения) подготовлено в соответствии с Положением о Контрольно-счетной палате Великого Новгорода, утвержденным решением Думы Великого Новгорода от 01.02.2011 № 903, планом работы Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода (далее - Контрольно-счетная палата) на 2023 год.

Заключение подготовлено на основании документов и материалов, представленных Администрацией Великого Новгорода одновременно с проектом решения, с учетом информации, содержащейся в запросе фракции «Яблоко» Думы Великого Новгорода от 01.11.2023 № 3/11.

Целями настоящего мероприятия является выявление нарушений бюджетного законодательства, а также возможных финансовых последствий в связи с принятием и реализацией рассматриваемого проекта решения.

В ходе проведения экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.

Установка и эксплуатация рекламных конструкций на территории Российской Федерации осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ "О рекламе" (далее – Закон о рекламе). Органы местного самоуправления городских округов вправе определять типы и виды рекламных конструкций, допустимых и недопустимых к установке на территории соответствующего муниципального образования.

Вносимые проектом решения в Положение изменения в основном направлены на регламентацию и правовое закрепление возможности осуществлять смену технологии демонстрации изображения на рекламной конструкции при сохранении количества сторон и размеров информационного поля.

В целях расчета размера платы за установку и эксплуатацию рекламной конструкции при смене технологии демонстрации изображения, вводится механизм корректировки платы с установлением значений повышающих и понижающих коэффициентов.

Согласно проекту решения, смена технологии изображений осуществляется в заявительном порядке, что не позволяет в настоящий момент оценить влияние вносимых в Положение изменений на динамику доходов от размещения и эксплуатации рекламных конструкций.

Прогнозирование данного видов доходов осуществляется главным администратором доходов в соответствии с утвержденной методикой, исходя из ежегодных начислений по имеющимся договорам и динамики

поступлений данного вида доходов за предшествующие периоды. Прогноз доходов на 2024 год от платы за размещение и эксплуатацию рекламных конструкций составляет 8727 тыс. руб., на 2025 и 2026 годы 8719 тыс. руб. и 7900 тыс. руб. соответственно. В связи с увеличением с 2021 года сроков действия договоров на размещение и эксплуатацию рекламных конструкций до 10 лет и возможности пролонгирования срока действия заключенных договоров, проведение в 2024-2026 годах аукционов на право размещения рекламных конструкций не планируется.

Контрольно-счетной палатой осуществляется ежеквартальный мониторинг исполнения бюджета городского округа, в том числе доходов бюджета города, включая доходов от платы за размещение и эксплуатацию рекламных конструкций. Результаты мониторинга направляются в Думу Великого Новгорода и Администрацию города в целях их учета при принятии управленческих решений.

С целью выявления в проекте нормативно-правового акта положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской деятельности и бюджета Великого Новгорода, проводится оценка регулирующего воздействия.


Заключение об оценке регулирующего воздействия рассматриваемого проекта решения в составе документов, представляемых одновременно с проектом решения, имеется.

#### **Выводы:**

В ходе проведенного экспертно-аналитического мероприятия фактов нарушений бюджетного законодательства предложенным проектом решения не установлено.

В связи с тем, что смена технологии изображений в предложенном проекте решения осуществляется в заявительном порядке, финансовые последствия для бюджета Великого Новгорода возможно установить только в процессе реализации данного проекта решения, в ходе мониторинга текущего исполнения бюджета города по доходам.

Исполняющий обязанности председателя  
Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода

 Д.Р. Иванов